

**Activitatea Plenului Consiliului Superior al Magistraturii****Componența Consiliului în
perioada 2023-2029:****Președinte**

- jud. Elena COSTACHE

Vicepreședinte

- proc. Claudiu-Constantin SANDU

**Membri aleși cu activitate
permanentă – judecători și
procurori:**

- jud. Denisa-Angelica STĂNIȘOR
- jud. Claudiu-Marian DRĂGUȘIN
- jud. Alin-Vasile ENE
- jud. Narcis ERCULESCU
- jud. Daniel GRĂDINARU
- jud. Ramona-Grațela MILU
- jud. Gheorghe-Liviu ODAGIU
- jud. Mihaela-Laura RADU
- proc. Daniel-Constantin HORODNICEANU
- proc. Emilia ION
- proc. Mărioara-Cătălina SÎNTION
- proc. Bogdan-Silviu STAIU

Membri de drept:

Radu MARINESCU

- ministrul justiției

- Alex – Florin FLORENȚA -
procuror general al PICCJ
- jud. Corina-Alina CORBU,
președintele ICCJ

**Reprezentanți ai societății
civile:**

- Fănel MIHALCEA
- Ioan SAS

Statutul membrilor Consiliului:**Consiliului Superior al****Magistraturii funcționează ca**

organ cu activitate permanentă.

Hotărârile se iau în Plen și în secții,
potrivit atribuțiilor ce revin
acestora.

Mandatul membrilor aleși este de
6 ani, fără posibilitatea
reinvestirii.

Magistrații aleși ca membri ai
Consiliului își suspendă activitatea

de judecător sau procuror

referitoare la prezența

judecătorilor în complete de

judecată, respectiv efectuarea

actelor de urmărire penală.

Funcțiile lor de conducere la

instanțe sau parchete se suspendă

de drept.

Ei pot fi revocați la propunerea

președintelui sau vicepreședintelui

Consiliului ori a unei treimi din

membri, sau la cererea majorității

adunărilor generale de la nivelul

instanțelor sau parchetelor pe

care le reprezintă.

În perioada de referință, Plenul:**➤ a hotărât:**

-organizarea concursului de admitere la Școala Națională de Grefieri, în București, la data de 25 mai 2025, conform calendarului de desfășurare a concursului, propus de SNG și Direcția resurse umane și organizare – Anexa nr. 1. De asemenea, Plenul a aprobat: - cererea de înscriere tipizată – Anexa nr. 3; - numărul de posturi de grefier cu studii superioare juridice, aferente instanțelor judecătorești, respectiv parchetelor de pe lângă acestea, respectiv 70 posturi de grefier cu studii superioare juridice aferente instanțelor judecătorești și 70 de posturi de grefier cu studii superioare juridice aferente parchetelor; - tematica și bibliografia pentru concurs – Anexa nr.2; - taxa de înscriere la concurs, în cuantum de 800 lei.

- numirea, în calitate de personal de instruire propriu în cadrul Departamentului de formare profesională inițială, la disciplina „Procedură penală”, a doamnei Moșneagu Alinapetronela, judecător la CA București, începând cu data de 01.04.2025.

-desemnarea, în calitate de membru în Consiliul de conducere al SNG, a următorilor magistrați: - doamna Vladu-Crevon Mădălina-Elena, judecător în cadrul ÎCCJ, ca membru din partea judecătorilor în Consiliul de conducere al SNG, pe o durată de 4 ani, începând cu data de 13.03.2025; - domnul Lajos Imre Miklos, procuror în cadrul PCA București, ca membru din partea procurorilor în Consiliul de conducere al SNG, pe o durată de 4 ani, începând cu data de 13.03.2025.

-menținerea calității de personal de instruire al SNG a doamnelor judecător Ghervase Denis-Gabriela, Vințilă Narcisa, a domnilor judecători Onișor Mihai-Daniel, Magdalena Nicolae-Cătălin și a doamnei procuror Buzea Monica, pensionați în prezent;

- folosirea ca personal de instruire al Școlii Naționale de Grefieri, în mod excepțional, cu includerea în rețeaua de formatori pentru formarea profesională continuă pentru anul 2025, la materiile indicate, cu referire la:

- pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice cu tema Aplicația ReJust – modalități eficiente de operare, respectiv ReJust Desktop – modulul machete: domnul judecător Drăgușin Claudiu-Marian, membru ales în cadrul CSM; domnul judecător Sterea-Grossu Cosmin, șef Serviciul informatică și statistică judiciară din cadrul CSM; o domnul Răileanu Toma-Cătălin, judecător detașat în cadrul CSM; o doamna Cușniriu Mihaela-Elena, judecător în cadrul Judecătoriei Pitești; o domnul Baltă Viorel-Raul, specialist IT șef în cadrul Tribunalului Arad;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice cu tema Repartizare aleatorie a cauzelor înregistrate pe rolul instanțelor judecătorești: doamna judecător Petcu Roxana-Ioana, inspector șef al Inspecției Judiciare; o doamna specialist IT Ciolacu Fănică din cadrul Tribunalului Brăila; domnul specialist IT șef Enache Cristian din cadrul Tribunalului Argeș;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice cu tema Aplicații informatice dezvoltate în procesul de digitalizare a sistemului judiciar (TDS - DEN): domnul judecător Bradin Virgiliu-Flavius, președintele Tribunalului Arad; domnul specialist IT șef Baltă Viorel-Raul din cadrul Tribunalului Arad;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Asociații și fundații - Aspecte teoretice și practice în materia asociațiilor și fundațiilor: o doamna Barbu Lavinia-Elena, judecător în cadrul Tribunalului Dâmbovița;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Drept procesual civil cu tema Aspecte teoretice și practice în materia insolvenței: o doamna judecător Bejenaru Iolanda-Lăcrămioara, vicepreședintele Tribunalului Vrancea;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Drept procesual civil și Drept procesual penal, conexe cu Regulamentul (UE) nr.679/2016 privind Protecția datelor cu caracter personal: doamna judecător Pogoran Oana-Daniela, personal de instruire propriu al Școlii;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice, cu tema Aplicația SIGADOC – CCR: domnul Benke Karoly, prim-magistrat asistent în cadrul CCR;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Drept procesual penal, cu tema Aspecte teoretice și practice în materie execuțional-penală dedicate grefierilor desemnați pentru asigurarea desfășurării activității la biroul judecătorului de supraveghere a privării de libertate: doamna Olsen Luiza-Ioana, judecător în cadrul Judecătoriei Sectorului 4 București, desemnată judecător de supraveghere a privării de libertate la Penitenciarul Jilava și Penitenciarul Spital Jilava; doamna Voinea Oana-Maria, judecător în cadrul Judecătoriei Pitești, desemnată judecător de supraveghere a privării de libertate la Penitenciarul Mioveni, Penitenciarul Spital Mioveni și Centrul de Rețineră și Arestare preventivă din cadrul IPJ Argeș; doamna Nedelcu Simona, grefier în cadrul Judecătoriei Brăila, desemnată la biroul judecătorului de supraveghere a privării de libertate din cadrul Penitenciarului Brăila, Centrului de Detenție Tichilești și Centrul de Rețineră și Arestare Preventivă din cadrul IPJ Brăila;

- pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice, cu tema Utilizarea aplicației OptiMapp: doamna Trancă Anamaria, judecător detașat în cadrul CSM; domnul Baltă Viorel-Raul, specialist IT șef în cadrul Tribunalului Arad; domnul Nica Liviu-Gabriel, specialist IT în cadrul Tribunalului Arad; pentru acțiunile de formare din domeniul Expertize judiciare cu tema Expertize criminalistice în materie civilă, respectiv Expertize criminalistice în materie penală: domnul Mirea Constantin, directorul Institutului Național de Expertize Criminalistice; pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice, cu tema ROARMIS - Sistemul Național Integrat de Evidență a Creanțelor provenite din Infrațiuni: doamna Habără Georgiana, inspector de urmărire și administrare bunuri în cadrul ANABI;

- pentru cursul de eLearning cu tema Limba română: doamna Vințilă Narcisa, judecător pensionat în prezent.

- pentru acțiunile de formare din domeniul Aplicații informatice, cu tema Aplicația ELO: o domnul Floroiu Petruț-Ionuț, specialist IT în cadrul SC Map Development Inteli SRL; pentru cursul de eLearning cu tema Limba română: doamna Vințilă Narcisa, judecător pensionat în prezent.

-De asemenea, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a hotărât constituirea rețelei de formatori pentru formare profesională continuă a Școlii Naționale de Grefieri pentru anul 2025, în componența următoare în anexa la Hotărârea Consiliului de Conducere al SNG nr. 9/04.03.2025.

- numirea, în calitate de formator cu normă întreagă la disciplina „Drept administrativ” a domnului Lazăr George Alexandru, judecător în cadrul Tribunalului București, începând cu data de 01.04.2025;

- numirea, în calitate de formator colaborator la disciplina „Dreptul Uniunii Europene”, a doamnei Flucuş Anamaria Giorgiana, judecător în cadrul Tribunalului București, începând cu data de 01.04.2025.

-completarea Programului de formare inițială a auditorilor de justiție din anul I (promotja 2024-2026), conform propunerii Institutului Național al Magistraturii

- **a aprobat** modificarea statelor de funcții și de personal ale Institutului Național al Magistraturii, valabile la data de 01 ianuarie 2025.
 - modificarea componenței comisiei de evaluare a judecătorilor constituite la nivelul CA Bacău, precum și la nivelul Parchetului de pe lângă Tribunalul Tulcea
 - exercitarea cu caracter temporar a funcției publice de director gradul II al Direcției economice și administrativ, pentru o perioadă de 6 luni, începând cu data de 01.04.2025, de către doamna Rodica Zaharia Motoc, consilier clasa I, gradul profesional superior în cadrul Compartimentului salarizare și buget.
 - avizarea favorabilă, cu observații, a proiectului de ordin al ministrului justiției pentru aprobarea modelului cererilor pentru acordarea asistenței juridice gratuite și a sumei necesare punerii în executare a hotărârii judecătorești prin care au fost acordate despăgubiri civile victimei infracțiunilor prevăzute în Legea nr. 211/2004 privind unele măsuri pentru asigurarea informării, sprijinirii și protecției victimelor infracțiunilor și a proiectului de ordin al ministrului justiției pentru aprobarea modelului cererilor pentru acordarea compensației financiare și a avansului din aceasta victimelor infracțiunilor prevăzute în Legea nr. 211/2004 privind unele măsuri pentru asigurarea informării, sprijinirii și protecției victimelor infracțiunilor.
 - modificarea locației și duratei seminarului cu tema "Infracțiuni silvice" inclus în "Programul de formare continuă aprobat pentru anul 2025", în sensul organizării acestuia la Bacău și a creșterii la 3 a numărului de zile de formare. (unanimitate)
 - sesizarea ministrului justiției în vederea modificării art. 283 alin. (1) și (3) și art. 294 alin. (2) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor. (15 voturi DA, 1 abținere)
- **a constatat** îndeplinită condiția bunei reputații de către candidații admiși după cele două etape ale concursului de admitere în magistratură organizat în perioada iulie 2024 - martie 2025 (Anexele 1, 2 și 3).
- **a aprobat** statele de funcții și de personal ale Consiliului Superior al Magistraturii, valabile la data de 31.12.2024, respectiv 07.01.2025.

Evenimente implicând conducerea CSM

- 04.03.2025 - Participarea doamnei judecător Elena-Raluca Costache, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, la Adunarea Generală a judecătorilor Curții de Apel București, cu ocazia prezentării Raportului de activitate pentru anul 2024.
- 18.03.2025 - Participarea doamnei judecător Elena-Raluca Costache, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, la prezentarea Raportului de activitate al Institutului Național al Magistraturii pe anul 2024.
- 18.03.2025 - Participarea domnului procuror Sandu Claudiu Constantin, vicepreședinte al Consiliului Superior al Magistraturii la prezentarea Raportului de activitate al Institutului Național al Magistraturii pe anul 2024.
- 25.03.2025 - Participarea doamnei judecător Elena-Raluca Costache, președintele Consiliului Superior al Magistraturii, la prezentarea Raportului de activitate al Școlii Naționale de Grefieri pentru anul 2024.

Activitatea Secției pentru judecători

În perioada de referință, Secția:

- **a hotărât:**
 - înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a unui număr de 14 judecători;
 - aprobarea componenței comisiilor de evaluare la fiecare curte de apel, pentru concursul de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor, organizat în perioada februarie-iunie 2025, conform anexei;
 - validarea rezultatelor concursului pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare, organizat în perioada octombrie 2024-martie 2025. Înaintarea către inspectorul-șef al Inspecției Judiciare, în vederea numirii în funcție, a listei cuprinzând candidații care au promovat concursul pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare, organizat în perioada octombrie 2024-martie 2025. Încetarea detașării la Inspecția Judiciară a judecătorilor menționați în anexă, începând cu data numirii în funcția de inspector judiciar de către inspectorul-șef al Inspecției Judiciare;
 - aprobarea participării la activitățile specifice menționate în "Protocolul de colaborare privind Educația juridică" a doamnei Cîrciumaru Mihaela-Lavinia, judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul București;
 - delegarea doamnei judecător Stăncescu Ileana de la Judecătoria Galați la Judecătoria Sectorului 2 București pe o perioadă de 6 luni
 - detașarea la Institutul Național al Magistraturii a domnului George Alexandru Lazăr, judecător la Tribunalul București, pe o perioadă de 3 ani;
 - detașarea la CSM a doamnei Galațanu Nicoleta, judecător cu grad profesional de curte de apel la Judecătoria Sectorului 3 București, pe o perioadă de 3 ani;
 - detașarea la Consiliul Superior al Magistraturii a doamnei judecător Froicu Luminița, președinte al Secției I civile a Tribunalului Suceava, pe o perioadă de 3 ani;
 - prelungirea detașării în cadrul ANABI a domnului Levai Eduard-Gabriel, judecător la Judecătoria Sectorului 5 București, pe o perioadă de 3 ani;
 - detașarea în cadrul Școlii Naționale de Grefieri a doamnei Moșneagu Alina Petronela, judecător la Curtea de Apel București, pe o perioadă de 3 ani;
 - detașarea în cadrul Inspecției Judiciare a domnului Dijmărescu Ion-Cosmin, judecător la Curtea de Apel Craiova, pe o perioadă de 3 ani;
 - desființarea completurilor specializate conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Brașov;
 - înființarea completului specializat conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Vrancea;
 - înființarea completului specializat, conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Bacău, menționat în anexă;
 - desființarea completurilor specializate, conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Dâmbovița, menționate în anexă;
 - înființarea completurilor specializate, conform propunerii formulate de președintele Tribunalului Ilfov, menționate în anexă;
 - suspendarea din funcție a unui judecător în temeiul prevederilor Legii nr. 303/2022, cu și completările ulterioare, începând cu data de 13.03.2025. Secția pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii constată executarea în continuare, începând cu data de 27.02.2025 a sancțiunii disciplinare a suspendării din funcție a unui judecător și dispune transmiterea către Președintele României a Hotărârii nr. 605/2021 a Secției pentru judecători. Secția pentru judecători a Consiliului Superior al Magistraturii a hotărât că sancțiunea disciplinară dispusă de Secția pentru judecători în materie disciplinară urmează a fi pusă în executare după încetarea suspendării dispuse prin Hotărârea Secției pentru judecători nr. 83/21.01.2025;
 - admiterea solicitării Tribunalului Arad privind redenumirea Secției I civilă în Secția I civilă și de minori și familie;
 - aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 25-507/2025, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență;
 - aprobarea Raportului Inspecției Judiciare nr. 25-497/2025, în sensul că eroarea judiciară nu a fost comisă ca urmare a exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență.

NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- vicepreședinte al Judecătoriei Sectorului 2 București - judecător Nicodin Teodor,
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Sectorului 2 București - judecător Movilă Pantelimon,
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Satu Mare - judecător Dragomir Alexandra,
- vicepreședinte al Judecătoriei Satu Mare - judecător Filip Gheorghe,
- președinte al Secției contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel Brașov - judecător Mihai Maria-Iuliana,
- președinte al Secției civile a Judecătoriei Sectorului 3 București - judecător cu grad profesional de tribunal Nițulescu Mariejeanne.

DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- președinte al Secției civile a Curții de Apel Brașov - judecător Liță Ionela,
- președinte al Judecătoria Bistrița - judecător Țira Livia-Adriana,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Brașov - judecător Cerbu Mircea Theodor,
- președinte al Judecătoria Carei - judecător Lung Adina,
- președinte al Secției a IV-a pentru litigii de muncă și asigurări sociale a Curții de Apel Cluj - judecător Tripon Ioana,
- președinte al Secției a III-a contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel Cluj - judecător Ion Anca-Mihaela,
- președinte al Judecătoria Bolintin Vale - judecător Drăghici-Nedelcu Cristina-Mihaela,
- funcția de președinte al Judecătoria Giurgiu - judecător Tița Mădălina-Andreea,
- președinte al Secției a VI-a civile a Curții de Apel București - judecător Popescu Mirela-Alexandra,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Iași - judecător cu grad profesional de curte de apel Diuță-Toma Ana-Maria,
- vicepreședinte al Judecătoria Bistrița - judecător Doboacă Ioana,
- vicepreședinte al Judecătoria Botoșani - judecător Tanase Marius,
- președinte al Secției civile a Tribunalului Ilfov - judecător Cîrjan Ioana-Luiza,
- vicepreședinte al Judecătoria Focșani - judecător Teodorescu Nicoleta-Monica,
- președinte al Secției civile a Tribunalului Giurgiu - Petrea Alin, judecător la Tribunalul Ilfov,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Iași - judecător Ichim Oana-Maria,
- vicepreședinte al Judecătoria Baia Mare - judecător Lupșe Marinela-Eleonora,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Baia Mare - judecător Șandor Sebastian-Dan,
- președinte al Judecătoria Dragomirești - judecător Vulcovinschi Mariana-Lucica,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Constanța - judecător Codreanu Maria-Roxana,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Iași - judecător Pavlovici Nicoleta-Cristina,
- președinte al Judecătoria Oradea - judecător Chichinejdi Paul-Sebastian,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Galați - judecător Ilie Loredana-Elena,
- președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Suceava - judecător cu grad profesional de curte de apel Șalar Alexandru Iulian,
- președinte al Secției pentru conflicte de muncă și asigurări sociale a Tribunalului Argeș - judecător Corbescu Alina-Gabriela,
- președinte al Judecătoria Cornetu - doamnei Stănescu Alexandra Mihaela - judecător la Judecătoria Sectorului 1 București,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Harghita - judecător Illyes Ildiko-Margit,
- vicepreședinte al Tribunalului Brăila, începând cu data de 02.04.2025 - judecător Vasile Viorel,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Brăila - judecător cu grad profesional de curte de apel Cojocariu Marius-Florentin,
- președinte al Judecătoria Aleșd - judecător Stan Ramona-Maria,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Botoșani - judecător Rotaru Simona Raluca,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Botoșani - judecător Jachel Andreea,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Dâmbovița - judecător Nica Adrian,
- vicepreședinte al Secției a II-a civilă și de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Dâmbovița - judecător Popescu Octavian-Adrian,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Piatra Neamț - judecător Istrati Andrei,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Neamț - judecător cu grad profesional de curte de apel Ionescu Florina-Carmen,
- președinte al Judecătoria Videle - judecător cu grad profesional de tribunal Ionici Adriana Claudia,

PRELUNGIRI DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- președinte al Secției penale a Înaltei Curți de Casație și Justiție - judecător Marcu Eleni-Cristina,
- președinte al Judecătoria Gura Humorului - judecător Proștean Petra-Lucia,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Târgu Jiu - judecător Spineanu Gabriela,
- președinte al Secției civile, de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Tulcea - judecător cu grad profesional de curte de apel Stoian Izabela,
- președinte al Judecătoria Sânnicolau Mare - judecător Mureșan Ruxandra-Ștefana,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Caraș-Severin - judecător Matuschka Monica,
- vicepreședinte al Curții de Apel Oradea - judecător Monenci Ioan Cristian,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Sibiu - judecător Păun Ana-Cristina,
- președinte al Secției penale a Judecătoria Suceava - judecător Muha Nicolae,
- președinte al Judecătoria Liești - judecător Troanță-Rebeleș-Turculeanu Andreea-Livia,
- președinte al Secției de contencios administrativ și fiscal a Tribunalului Dolj - judecător cu grad profesional de curte de apel Zorilă Elena,
- președinte al Judecătoria Zimnicea - Caranic Vadim, judecător la Judecătoria Alexandria,
- președinte al Judecătoria Săveni - judecător Aniței Gabriela,
- președinte al Secției penale a Tribunalului Mureș - judecător Ogorean Virgil-Ioan,
- vicepreședinte al Tribunalului Galați - judecător Costin Florian,
- președinte al Secției I civilă din cadrul Tribunalului Mehedinți - judecător cu grad profesional de curte de apel Cioclov Cristian Eugen,
- președinte al Secției I civile a Tribunalului Maramureș - judecător cu grad profesional de curte de apel Pop Mihai-Bogdan,
- președinte al Secției I civile a Curții de Apel Oradea - judecător Măduța Doina-Mariana,
- președinte al Secției a V-a civile a Curții de Apel București - judecător Gurău Ionela-Claudia,
- președinte al Judecătoria Deva - judecător Gheberta Ioana-Nicoleta,
- președinte al Judecătoria Negrești Oaș - judecător Ștefan Petre-Menandru,
- președinte al Secției I civile a Judecătoria Sectorului 1 București - judecător Meșca Ionuț-Cezar,
- vicepreședinte al Curții de Apel București - doamnei Pencea Adriana - judecător cu grad profesional de curte de apel la Tribunalul Giurgiu,
- vicepreședinte al Judecătoria Sectorului 4 București - judecător cu grad profesional de curte de apel Mihăiță Florin,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Sectorului 4 București - judecător cu grad profesional de tribunal Șimon Raluca-Oana,
- președinte al Judecătoria Dorohoi - judecător Oanea Lenuța,
- președinte al Secției civile a Judecătoria Deva - judecător Berbeniță-Boca Darius-Cătălin,
- președinte al Judecătoria Moreni - judecător Lăpădat Maria-Mirabela,
- președinte al Secției a II-a civilă a Tribunalului Suceava - judecător cu grad profesional de curte de apel Cosovăț Andrei,
- președinte al Judecătoria Târgu Bujor - judecător cu grad profesional de curte de apel Mahu Roxana Lucia.

Activitatea Secției pentru procurori

În perioada de referință, Secția:

➤ a hotărât:

- înaintarea către Președintele României a propunerii privind eliberarea din funcție, prin pensionare, a 6 procurori,
- apărarea independenței și imparțialității procurorului de caz din cadrul PICCJ, în raport cu declarațiile unui parlamentar,
- admiterea cererii de apărare a reputației profesionale formulate de domnul Prună Mihai, procuror în cadrul PICCJ,
- admiterea contestației formulate împotriva Hotărârii nr. 4/19.02.2025 a Comisiei de organizare a concursului pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru procurori a Inspecției Judiciare,
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în nota DLDC nr.21230/2024,
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în nota DLDC nr.21229/2024,
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în nota DLDC nr.19977/2024,
- sesizarea Inspecției Judiciare pentru a efectua verificările prevăzute la art. 269 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, cu privire la situațiile menționate în nota DLDC nr.21092/2024,
- organizarea concursului de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor conform calendarului propus de Direcția resurse umane și organizare – Biroul concursuri, Anexa nr. 1 la nota direcției de specialitate. Secția a aprobat cererea tip de înscriere și a stabilit numărul de locuri scoase la concurs, pentru fiecare parchet. De asemenea, Secția a aprobat componența comisiei de organizare, potrivit Anexei nr. 4 la nota direcției de specialitate,
- promovarea efectivă prin valorificarea rezultatelor obținute la concursul de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor, desfășurat în perioada aprilie - septembrie 2024, a procurorilor menționați în anexa 1 la nota direcției de specialitate, începând cu data de 01.04.2025.

➤ a stabilit componența Comisiilor de evaluare, conform dispozițiilor art.88 alin.(2) și (3) din Legea nr.305/2022 privind CSM, după cum urmează:

Comisia de evaluare pentru anul 2023: • presedinte - doamna procuror Emilia Ion, membru CSM; • președinte supleant - domnul procuror Sandu Claudiu-Constantin, vicepreședinte CSM; • membrii: - domnul procuror Sandu Claudiu-Constantin, vicepreședinte CSM și domnul procuror Staicu Bogdan-Silviu, membru CSM; • membru supleant - doamna procuror Sîntion Mărioara-Cătălina, membru CSM.

Comisia de evaluare pentru anul 2024: • presedinte - domnul procuror Sandu Claudiu-Constantin, vicepreședinte CSM; • președinte supleant - domnul procuror Staicu Bogdan-Silviu, membru CSM; • membrii - domnul procuror Staicu Bogdan-Silviu, membru CSM și doamna procuror Sîntion Mărioara-Cătălina, membru CSM. • membru supleant - doamna procuror Emilia Ion, membru CSM.

NUMIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Neamț - procuror Gagos - Zaharia Oana - Gabriela,
- procuror general adjunct la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București - procuror Beligan Bogdan,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București - procuror Păiuși Marius Teodor,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Alba Iulia - procuror Titilincu Rareș,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Piatra Neamț - procuror Ghilan Irina Brîndușa,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul Cluj - procuror Șimon Dragoș-Nicolae,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Brașov - procuror Cojocar Rusanda,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Tribunalul Covasna - procuror Brandiu Claudia,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Covasna - procuror Ianoși Cristinel-Nelu,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Buftea - procuror Dumitru Alexandru Daniel,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 6 București - procuror Cocoveică Ioana Cătălina,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 2 București - procuror Ivănuș Camelia Laura,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 4 București - procuror Olaru Camelia,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Râmnicu Vâlcea - procuror Badea Răducu Cătălin,
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Tribunalul Constanța - procuror Belciug Dana.

NUMIRI/REÎNVESTIRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- reînvestirea în funcția de procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Sălaj - procuror Brîndea Dan - Eugen,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Pitești - Stan Marius-Alin,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Vrancea - Mocanu Rareș Ionuț.

DELEGĂRI ÎN FUNCȚII DE CONDUCERE:

- procuror șef al Biroului teritorial Dâmbovița din cadrul DIICOT – procuror Ghirdoveanu Ilie - Adrian,
- delegarea în funcția de procuror șef al Biroului teritorial Sibiu din cadrul DIICOT – procuror Sava Gheorghe - Petru,
- prim-procuror militar la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Iași - colonel magistrat SÎRCU Ichim Codrin,
- procuror militar șef Secție judiciară la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar Timișoara – procuror colonel magistrat Ioana Silviu Adrian,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Constanța – procuror Drăghici Vasile,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova - procuror Cojocar Ionela Amalia,
- procuror șef al Biroului teritorial Teleorman din cadrul DIICOT – procuror Grecu Florina,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Agnita – procuror Florescu Bogdan Valentin,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Arad -procuror Mitran Andrei Gabriel,
- procuror militar șef Secție urmărire penală la Parchetul Militar de pe lângă Tribunalul Militar București - locotenent colonel magistrat Cazacu Radu - Mihăiță,
- procuror șef adjunct la Direcția Națională Anticorupție – procuror Cerbu Viorel,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Panciu - procuror Bîrsan Andrei Dan.

PRELUNGIRE DELEGARE ÎN FUNCȚIE DE CONDUCERE

- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Târgu Cărbunești – procuror Gheju Ionela Valeria,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Pătârlagele - Dobre Ioana Elena,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Giurgiu - Boroșeanu Maria Sânziana,

- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Alba Iulia – procuror Bălțaț - Cetean Maria
- procuror șef Secție judiciară la Parchetul de pe lângă Curtea de Apel Constanța - procuror Șișman Beatrice Silvia,
- prim procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Bistrița -procuror Mate Andrei,
- procuror șef al Serviciului teritorial Oradea din cadrul DNA – procuror Popovici Irina Felicia,
- procuror șef al Serviciului de combatere a infracțiunilor împotriva intereselor financiare ale Uniunii Europene din cadrul Secției de combatere a infracțiunilor asimilate infracțiunilor de corupție a DNA -Ciurariu Delia Maria
- procuror șef al Serviciului teritorial Alba Iulia din cadrul DNA - procuror Dumitru Ioan Valer Daniel,
- procuror șef al Serviciului de combatere a criminalității economico-financiare din cadrul Secției de combatere a criminalității organizate a DIICOT – procuror Militaru George - Cosmin,
- procuror șef al Biroului teritorial Hunedoara din cadrul DIICOT- procuror Cibian Gina - Monica,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Calafat - procuror Pencea Ștefăniță Mugurel,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Salonta – procuror Szabo Narcisa Daniela,
- procuror șef al Serviciului pentru efectuarea urmăririi penale în cauze privind infracțiunile asimilate infracțiunilor de corupție din cadrul Secției de combatere a infracțiunilor asimilate infracțiunilor de corupție a DNA – procuror Popa Petrică-Marius,
- prim-procuror la Parchetul de pe lângă Judecătoria Zărnești– procuror Barcan Alexandru-Vasile,
- prim-procuror adjunct la Parchetul de pe lângă Judecătoria Sectorului 3 București – Procuror Irimia Elisabeta Cristina,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Suceava – procuror Ciotu Roxana,
- procuror șef Secție urmărire penală la Parchetul de pe lângă Tribunalul Ialomița – procuror Buzoianu Verginica.

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - reunită**În perioada de referință, Comisia:****➤ și-a însușit:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la propunerea de modificare a Codului de procedură penală și a Legii nr. 241/2005, cu observațiile formulate și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens solicitantului.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 370/2004 pentru alegerea Președintelui României, republicată și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Senatul României.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 47/1992 privind organizarea și funcționarea Curții Constituționale, cu modificările și completările ulterioare și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției.
- punctul de vedere al DLDC propunerile formulate în cadrul grupului de lucru interninstituțional privind modificarea și completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței domestice, republicată și a decis comunicarea observațiilor CSM în cadrul viitoarei ședințe a grupului de lucru interinstituțional privind modificarea și completarea Legii nr. 217/2003 pentru prevenirea și combaterea violenței domestice, republicată.
- punctul de vedere al DLDC referitor la necesitatea modificării art. I alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 156/2024 și a decis sesizarea Ministerului Justiției, Ministerului Finanțelor și a comisiilor de specialitate ale Camerei Deputaților cu privire la necesitatea modificării art. I alin. (4) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 156/2024.
- punctul de vedere al DLDC referitor la necesitatea modificării art. 283 alin. (1) și (3) din Legea nr. 303/2022, astfel încât durata de 2 ani a cursurilor Institutului Național al Magistraturii să fie aplicată auditorilor de justiție admiși până în anul 2027 inclusiv, cu observațiile formulate și a decis înaintarea lucrării, după completare, către Plen cu propunere de sesizare a ministrului justiției în vederea modificării art. 283 alin. (1) și (3) și art. 294 alin. (2) din Legea nr. 303/2022.
- nota DLDC referitoare la implementarea măsurilor stabilite de Strategia națională anticorupție 2021-2025 în responsabilitatea instituțiilor din cadrul sistemului judiciar și a decis comunicarea raportărilor centralizate pentru întregul sistem judiciar către secretariatul tehnic al SNA.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Proiectul de Lege pentru modificarea Legii nr. 340/2009 privind formularea de către România a unei declarații în baza prevederilor art. 35 paragraful (2) din Tratatul privind Uniunea Europeană și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției.
- punctul de vedere al DLDC referitor la problematica stabilirii costurilor efectuării operațiunilor de imprimare și fotocopiere a cererilor și a înscrisurilor transmise de părți prin mijloace electronice, precum și a procedurii de recuperare a cheltuielilor efectuate de instanțe în aplicarea dispozițiilor art. 149 alin. (4) și art. 150 alin. (5) din Codul de procedură civilă și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Finanțelor.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării către Secția pentru judecători și către Secția pentru procurori, cu propunere de sesizare a Inspecției Judiciare, pentru a efectua verificările prevăzute la art. 268 alin. (4) din Legea nr. 303/2022 în raport cu aspectele vizând durata procesului penal.
- punctul de vedere al DLDC referitor la Proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea Strategiei naționale pentru prevenirea recidivei 2025-2029 și a Planului de acțiune pentru implementarea Strategiei Naționale pentru prevenirea recidivei 2025-2029 și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Justiției.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis comunicarea unui răspuns în acest sens către Ministerul Finanțelor.

Activitatea Comisiei nr. 1 - Legislație și cooperare interinstituțională - procurori**În perioada de referință, Comisia:****➤ și-a însușit:**

- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției de către magistrați cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru procurori cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției de către magistrați cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru procurori cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra posibilității exercitării unei acțiuni în regres față de magistrați și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru procurori cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare.
- punctul de vedere al DLDC referitor la sesizarea Ministerului Finanțelor vizând efectuarea de verificări pentru a se stabili asupra exercitării funcției de către magistrați cu rea-credință sau gravă neglijență și a decis transmiterea lucrării la Secția pentru procurori, cu propunerea de sesizare a Inspecției Judiciare pentru punctul de vedere al DLDC. Totodată, Comisia a decis transmiterea unui răspuns către Ministerul Finanțelor.

Activitatea Comisiei nr. 2 - Resurse umane și organizare - procurori

În perioada de referință, Comisia:

➤ și-a însușit:

- nota DRUO - SRUP referitoare la solicitarea de emitere a unui punct de vedere cu privire la modalitatea de interpretare și aplicare a dispozițiilor legale privind promovarea efectivă a magistraților inspectori judiciari si-a decis transmiterea unui răspuns solicitanților în sensul acesteia.
- nota DRUO-SRUP privind solicitarea doamnei E.T, prim-procuror al Parchetului de pe lângă Judecătoria Bolintin Vale, referitoare la dispunerea unor măsuri în ceea ce privește schema de personal din cadrul unității de parchetsi-a decis transmiterea unui răspuns Parchetului de pe lângă Judecătoria Bolintin Vale în sensul acesteia. Totodată, Comisia a decis înaintarea solicitării procurorului general al PICCJ.
- **a analizat** nota DRUO-SCFP privind ordinea de exprimare a opțiunilor pentru posturile vacante de judecător, respectiv de procuror, de către judecătorii stagiați care au fost declarați admis la examenul de capacitate organizat în perioada octombrie 2024-aprilie 2025 și a decis să acorde prioritate în alegerea posturilor candidaților înscriși la examenul de capacitate aprobat prin Hot. Plen nr. 123/2023.
- **a luat act de** Nota DRUO -SRUP de informare privind sesizarea formulată de un grup de jurnaliști.

Activitatea Comisiei nr.3 – Digitalizare - judecători

În perioada de referință, Comisia:

- **și-a însușit:** conținutul Notei Direcției Afaceri Europene, Relații Internaționale și Programe , privind propuneri de optimizare a implementării aplicației informatice Optimapp și a hotărât aprobarea măsurilor propuse în cadrul Notei

Activitatea Comisiei nr. 4 - Relații internaționale și programe -reunită

➤ a analizat:

- Nota DAERIP privind participarea Institutului Național al Magistraturii la proiectul intitulat "SCHIELD – Shielding the rights of child victims of trafficking through European training of Justice professionals", în parteneriat cu Școala de Magistratură din Franța (ENM) și a aprobat participarea INM la proiectul menționat în nota DAERIP;
- Nota DAERIP privind oportunitatea participării unor reprezentanți ai CSM la conferința internațională cu tema "Better enforcement of national judicial decisions: A human rights and Rule of law requirement - Principles, challenges and possible solutions", organizată la Strasbourg, Franța, în data de 17 martie 2025. Comisia a avizat favorabil participarea la acest eveniment a domnului judecător Claudiu Marian Drăgușin, membru al CSM și a doamnei judecător Roxana Chiuariu, director DAERIP;
- Nota DAERIP nr.02/3605/10.03.2025 privind participarea Institutului Național al Magistraturii în cadrul a patru proiecte având ca promotori parteneri externi, care urmează a fi propuse pentru finanțare în cadrul cererii de proiecte "JUST-2025-JTRACall for proposals for action grants to support transnational projects on training of justice professionals covering civil law, criminal law or fundamental rights", publicată în data de 22 noiembrie 2024. Comisia a aprobat participarea INM la proiectele menționate în nota DAERIP;
- Nota DAERIP privind participarea Școlii Naționale de Grefieri la proiectul "Training court staff and bailiffs on the digitalisation of judicial cooperation in civil and criminal law procedures", în parteneriat cu Academia de Drept European. Comisia a aprobat participarea SNG la proiectul menționat în nota DAERIP;
- Nota DAERIP privind participarea CSM la proiectul "Tools4COOP – Towards the digitalisation of judicial cooperation: strengthening the capacity of justice professionals", în parteneriat cu Centrul de Studii Sociale al Universității din Coimbra, Portugalia. Comisia a aprobat participarea CSM la proiectul menționat în nota DAERIP.

Activitatea Institutului Național al Magistraturii

În data de 18 martie 2025 Directorul Institutului Național al Magistraturii, d-na judecător Simona Camelia Marcu a prezentat Raportul de activitate al instituției pentru anul 2024. La ședința de bilanț au participat d-na judecător Corina Alina Corbu, Președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție, d-na judecător Elena-Raluca Costache, Președintele Consiliului Superior al Magistraturii, dl Procuror General Alex-Florin Florența, d-na Alina Albu, Procuror șef al Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism, dl Marius Ionuț Voineag, Procurorul șef al Direcției Naționale Anticorupție, dl Dan Oancea, Directorul Institutului Național de Pregătirea și Perfecționarea Avocaților, alături de numeroși membri ai Consiliului Superior al Magistraturii.

1. Activități privind formarea inițială

a) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul I

- În perioada de referință, auditorii de justiție au participat la cursurile și seminarele aferente celui de al doilea semestru al anului de formare, în conformitate cu Programul de formare inițială, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 41 din 21 martie 2024.
- La data de 28 martie a avut loc un al doilea proces simulat desfășurat în colaborare Institutul Național pentru Pregătirea Profesională a Avocaților. Un număr de 5 avocați stagiați, însoțiți de un formator al INPPA s-au alăturat unei grupe de auditorii de justiție din anul I în derularea unui proces simulat în materia dreptului civil.
- În ședința sa din data de 12 martie, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a aprobat completarea programului de formare inițială a auditorilor de justiție din anul I (promoția 2024-2026) cu o serie de activități vizând dobândirea de abilități și competențe specifice necesare în exercitarea profesiei (Hotărârea Plenului CSM nr. 30 din 12 martie 2025).

b) Programul de formare inițială pentru auditorii de justiție din anul al II-lea

- În perioada de referință, auditorii de justiție au continuat desfășurarea stagiului de practică în cadrul instanțelor (grupele de judecători) și al parchetelor (grupele de procurori), sub îndrumarea coordonatorilor de practică. Stagiul de practică s-a încheiat la data de 21 martie 2025, conform Programului de formare inițială, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 41 din 21 martie 2024.
- Intervalul 24 martie – 04 aprilie 2025 este dedicat pregătirii examenului de absolvire, conform programului de formare sus-menționat.

c) Alte activități privind formarea inițială

- **Activități extracurriculare.** În perioada de referință s-au desfășurat următoarele activități de formare extracurriculare:
 - la data de 5 martie 2025 a avut loc conferința cu tema „Atribuțiile administratorilor și ale membrilor consiliului de supraveghere. Obligația de loialitate, bună-credință, discreție și urmărirea interesului societății în exercitarea mandatului”, susținută de domnul avocat Sebastian Bodu. În cadrul conferinței au fost clarificate esențialele privind conducerea și administrarea societăților comerciale, fiind abordate inclusiv teme precum gestionarea conflictelor de interese, limitările mandatului administratorilor și diferențele dintre sistemul unitar și dualist de administrare a societăților pe acțiuni;
 - la data de 6 martie 2025 a avut loc conferința intitulată „Tehnici de luare a deciziilor”, susținută de doamna profesor universitar doctor Rodica Ianole-Călin. Conferința a urmărit dezvoltarea competențelor necesare pentru adoptarea unor decizii fundamentale, coerente și bine-argumentate, constituind un bun prilej pentru auditorii de justiție de a învăța despre recunoașterea și evitarea erorilor cognitive comune;

- la data de 19 martie 2025 a avut loc conferința „În dialog cu Procurorul General”, care a oferit auditorilor de justiție oportunitatea unui dialog deschis, cu privire la teme de actualitate, cu domnul procuror Alex Florin Florența, Procuror General al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție;

- în perioada de referință a continuat seria atelierelor intitulate „Comunicare și tranzacții de statut”, susținute de domnul Bogdan Durlicioiu, actor. S-au desfășurat 10 astfel de ateliere la datele de 03, 06, 12, 13, 17, 19, 20, 24, 26 și 27 martie 2025. În cadrul acestor activități, auditorii de justiție au avut ocazia de a explora noțiuni de arta retoricii și arta improvizăției teatrale, scopul atelierelor fiind de a stimula empatia, de a îmbunătăți dicția și claritatea exprimării și de a dezvolta flexibilitatea mentală și capacitatea de adaptare.

➤ **Activități de voluntariat.** A continuat, de asemenea, programul „Oamenii de dincolo de robă”, care presupune implicarea auditorilor de justiție în programe de voluntariat derulate în sprijinul unor categorii de persoane vulnerabile (copii, persoane vârstnice, persoane cu dizabilități, victime ale consumului de droguri, victime ale violenței domestice etc.), activități care contribuie la dezvoltarea personală, socială, civică și profesională a auditorilor de justiție, precum și la responsabilizarea acestora.

➤ **Stagiu studenți.** Începând cu data de 24 martie, un număr de șapte studenți ai Facultății de Drept din cadrul Universității din București efectuează un stagiul practic la Institutul Național al Magistraturii.

2. Formarea continuă a judecătorilor și procurorilor

În cadrul *Programului de formare continuă 2025*, în luna martie au fost organizate următoarele activități de formare profesională continuă:

➤ În perioada 5-7 martie 2025 a fost organizat, la Poiana Brașov, seminarul cu tema *Confiscarea – schimb de bune practici în context internațional* (provocări și soluții). Seminarul a fost organizat în colaborare cu Ambasada Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord în România și Agenția Națională de Administrare a Bunurilor Indisponibilizate (ANABI). La seminar au participat 10 judecători, 6 procurori, 2 reprezentanți ai ANABI, 3 reprezentanți ai Ministerului Justiției, precum și un reprezentant al Asociației Române pentru Transparență (TI-Ro).

➤ În perioada 20-21 martie 2025 a fost organizat, în format online, seminarul cu tema *Comunicare și leadership*. La seminar au participat 13 judecători, 5 procurori și 2 avocați.

➤ În data de 21 martie 2025 a fost organizată, la Oradea, în colaborare cu Institutul Național de Pregătire a Practicienilor în Insolvență, Conferința cu tema *Insolvența persoanei juridice*. La eveniment au participat 24 de judecători.

➤ În perioada 27-28 martie 2025 a fost organizat, în format online, seminarul cu tema *Achiziții publice*. La seminar au participat 31 de judecători.

➤ În perioada 27-28 martie 2025 a fost organizat, la București, seminarul cu tema *Răspunderea penală în cazul culpei medicale*. La seminar au participat 7 judecători și 14 procurori.

Începând cu anul 2025, alături de activitățile de formare clasice incluse în **Programul de formare continuă**, INM introduce un concept inovator de sesiuni scurte de formare profesională organizate online – **webinare**. Aceste sesiuni de formare sunt dedicate **judecătorilor, procurorilor și altor profesioniști din sistemul judiciar** (magistrați-asistenți, personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor, asistenți judicari și asistenți ai judecătorului). În cadrul acestui proiect pilot, în luna martie au avut loc următoarele activități:

➤ În data de 6 martie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Aspecte de noutate aduse prin Legea nr. 243/2024, privind protecția consumatorilor cu privire la costul total al creditării și la cesiunea de creanțe*. La webinar au participat 26 de judecători, un judecător stagiar, 3 asistenți ai judecătorului, precum și 2 avocați.

➤ În data de 14 martie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Instrumente digitale - AI*. La webinar au participat 27 de judecători, 7 procurori, 11 magistrați-asistenți, 6 asistenți ai judecătorului, un asistent judiciar, un judecător stagiar, un procuror stagiar, 5 reprezentanți din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor (1- Inspecția Judiciară; 4 - INM), precum și doi specialiști în domeniul dreptului din cadrul Institutului Național al Justiției din Republica Moldova.

➤ În data de 20 martie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Acțiunile în reprezentare pentru protecția intereselor colective ale consumatorilor - Legea nr. 414/2023*. La webinar au participat 13 judecători, un magistrat-asistent, 2 avocați, un reprezentant din categoria personalului de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor din cadrul Ministerului Justiției, precum și trei specialiști în domeniul dreptului din Republica Moldova.

➤ În data de 24 martie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Respectarea normelor în materia ajutoarelor de stat de către instanțele naționale*. La webinar au participat 1 judecători, 2 magistrați-asistenți, precum și un specialist din cadrul Institutului Național al Justiției din Republica Moldova.

➤ În data de 26 martie 2025 a fost organizat webinarul cu tema *Ordinul de protecție extins*. La webinar au participat 41 de judecători, 5 procurori, un judecător stagiar, un avocat, precum și un audient din cadrul Institutului Național al Justiției din Republica Moldova.

În luna martie 2025 s-au desfășurat, în format online, 11 cursuri de formare profesională pentru magistrații numiți în temeiul art. 63 din Legea nr. 303/2022 privind statutul judecătorilor și procurorilor, pentru un număr de 569 magistrați, după cum urmează: 461 magistrați recrutați în urma concursului de admitere în magistratură organizat în perioada 7 iulie 2023 - 6 martie 2024 (295 judecători și 166 procurori) și pentru 108 magistrați (74 de judecători și 34 procurori) ce au fost recrutați în urma concursului de admitere în magistratură organizat în perioada 9 februarie - 9 iulie 2024. Cursurile au constat în sesiuni de formare continuă în domeniile drept civil și drept procesual civil și drept penal și drept procesual penal, adresate atât judecătorilor, cât și procurorilor.

3. Reducerea deficitului de personal la nivelul instanțelor și parchetelor

➤ **concurs de admitere la INM** – în perioada iulie 2024 – aprilie 2025, pentru ocuparea a 250 de locuri de auditor de justiție, precum și pentru ocuparea unui post de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor. La concurs s-au înscris 1816 candidați pentru locurile de auditor de justiție și 13 candidați pentru ocuparea unui post de personal de specialitate juridică asimilat judecătorilor și procurorilor. La data de 6 octombrie 2024 a avut loc testul-grilă de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 1767 de candidați, iar pe 2-3 noiembrie 2024 a avut loc proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 526 de candidați. Prima etapă a concursului a fost promovată de 347 de candidați, programați în intervalul februarie-martie 2025 pentru susținerea testării psihologice. În luna martie 2025 a avut loc proba interviului, susținută de 325 de candidați.

➤ **concurs de admitere în magistratură** – în perioada iulie 2024 – martie 2025, pentru ocuparea a 118 de posturi de judecător la judecătorii și 21 de posturi de procuror la parchetele de pe lângă judecătorii, distinct de acestea fiind aprobată lista posturilor (31 de judecător și 21 de procuror) pentru care se poate dispune suplimentarea posturilor scoase la concurs. La concurs s-au înscris 1267 de candidați. La data de 6 octombrie 2024 a avut loc testul-grilă de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 1166 de candidați, iar pe 2-3 noiembrie 2024 a avut loc proba scrisă de verificare a cunoștințelor juridice, la care au participat 292 de candidați. Prima etapă a concursului a fost promovată de 152 de candidați. În intervalul ianuarie-februarie 2025 a avut loc testarea psihologică a acestora, promovată de 133 de candidați, programați pentru susținerea interviului în intervalul 26 februarie - 9 martie 2025.

➤ **concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a judecătorilor** – în perioada februarie - iunie 2025, aprobat prin Hotărârea nr. 275/18.02.2025 a Secției pentru judecători a CSM, organizat pentru ocuparea de posturi vacante în cadrul tribunalelor, concurs la care s-au înscris 69 de candidați.

➤ **concurs de promovare efectivă în funcții de execuție a procurorilor** – în perioada martie - septembrie 2025, aprobat prin Hotărârea nr. 207/26.03.2025 a Secției pentru procurori a CSM și organizat pentru ocuparea a 130 de posturi vacante în cadrul parchetelor de pe lângă tribunale și a unui post vacant în cadrul unui parchet de pe lângă curtea de apel.

➤ **examenul de capacitate al judecătorilor stagiați și procurorilor stagiați** – în perioada octombrie 2024 - aprilie 2025, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 179/2024, la care s-au înscris 276 de candidați. Probele scrise ale examenului au avut loc în intervalul 1-2 februarie 2025, în luna martie având loc probele orale.

➤ **examenul de capacitate al judecătorilor stagiați și procurorilor stagiați** – în perioada octombrie 2024 - aprilie 2025, aprobat prin Hotărârea Plenului CSM nr. 180/2024, la care s-a înscris 1 candidat. Probele scrise ale examenului au avut loc în intervalul 1-2 februarie 2025, în luna martie având loc probele orale.

- concurs pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare – organizat în perioada octombrie 2024 – martie 2025, pentru ocuparea a 5 posturi vacante de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare, la care s-au înscris 25 de candidați. În intervalul 30-31 ianuarie 2025 a avut loc interviul, prima probă a concursului, proba scrisă având loc pe 22 februarie 2025. Rezultatele concursului au fost validate prin Hotărârea Secției pentru judecători nr. 432/12.03.2025, fiind ocupate cele 5 posturi scoase la concurs.
- concurs pentru numirea în funcția de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru procurori a Inspecției Judiciare – organizat în perioada decembrie 2024 – iulie 2025, pentru ocuparea a 4 posturi vacante de inspector judiciar în cadrul Direcției de inspecție pentru procurori a Inspecției Judiciare. La concurs s-au înscris 12 candidați.
- concurs pentru numirea în funcțiile de inspector-șef și inspector-șef adjunct în cadrul Inspecției Judiciare – organizat în perioada februarie – iulie 2025. La concurs s-au înscris 1 candidat pentru funcția de inspector-șef și 2 pentru cea de de inspector-șef adjunct.
- concurs pentru numirea în funcția de director al Direcției de inspecție pentru judecători a Inspecției Judiciare – organizat în perioada februarie – iulie 2025. La concurs s-a înscris 1 candidat.
- examenul de absolvire a INM – în perioada 16 decembrie 2024 – 20 mai 2025. În intervalul ianuarie – februarie 2025 s-a desfășurat testarea psihologică a candidaților.

4. Relații externe

a) Reprezentare instituțională

În luna martie 2025, INM a fost reprezentat, în calitate de membru al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN), la următoarele activități:

- întâlnirea online a Comitetului de Pilotaj, organizată în data de 4 martie 2025;
- reuniunea online a Grupului de lucru „Lingvistic”, organizată în data de 10 martie 2025;
- întâlnirea anuală a punctelor naționale de contact pentru „Programul de schimb”, organizată online, în perioada 20-21 martie 2025;
- reuniunea Grupului de lucru „Program de schimb”, organizată la Vilnius (Lituania), în perioada 25-26 martie 2025 (participare online).

De asemenea, în perioada de referință, INM a fost reprezentat, prin directorul adjunct responsabil cu formarea inițială, la primul modul din ciclul de seminarii Cycle Approfondi du NUMérique/CANUM, organizat de EJTN în perioada 19 - 21 martie 2025, la Paris (Franța).

b) Participări la alte activități internaționale

Formatori ai Institutului Național al Magistraturii au participat în luna martie la o sesiune de formare formatori dedicată utilizării platformei E-CODEX, organizată în data de 27 martie 2025, în format online.

c) Activități din sfera relațiilor externe organizate sau găzduite de INM

În data de 24 martie 2025, INM a organizat, la București, în format hibrid, primul Comitet de pilotaj al proiectului “101189956 - CivilLink-Connecting Borders through e-CODEX in Judicial Training”, finanțat de Comisia Europeană prin Programul JUST-TRA 2024. Proiectul este coordonat de Institutul Național al Magistraturii în colaborare cu Centrul de Studii Judiciare din Portugalia (CEJ), Consiliul General al Puterii Judiciare din Spania (CGPJ), Institutul Național de Justiție din Bulgaria (NIJ), Școala Națională de Grefieri din România (SNG), în calitate de parteneri co-beneficiari și Școala Națională de Magistratură și Procuratură din Polonia (KSSiP), Școala Magistraturii din Italia (SSM) și Rețeaua Europeană de Formare Judiciară (EJTN), în calitate de parteneri asociați. Acesta își propune consolidarea capacităților digitale ale profesioniștilor din justiție în aplicarea Regulamentelor (UE) 2020/1783 și 2020/1784, prin utilizarea instrumentelor de cooperare transfrontalieră (e-CODEX) și respectarea normelor UE privind protecția datelor. Proiectul are o perioadă de implementare de 23 luni (6 ianuarie 2025 – 6 noiembrie 2026), valoarea grantului acordat de către Comisia Europeană fiind de 281.199,08 Euro. Grupul-țintă este format din 260 de judecători și grefieri implicați în cooperarea în materie civilă și comercială din toate cele 6 țări participante. Activitățile principale ale proiectului vizează elaborarea a 3 tutoriale practice, a 6 webinare și 6 podcasturi, organizarea a 6 seminare transnaționale interprofesionale și a unei conferințe finale pentru diseminarea rezultatelor. Prin CivilLink, ne propunem să sprijinim profesioniștii din justiție în adaptarea la noile instrumente digitale, facilitând astfel cooperarea transfrontalieră în materie civilă și comercială.

Activitatea Școlii Naționale de Grefieri

La începutul lunii martie 2025 s-a finalizat examenul de absolvire a Școlii Naționale de Grefieri pentru promoția 2024-2025, examen care a început la data de 24 februarie 2025.

În data de 07 martie 2025, la sediul Școlii Naționale de Grefieri, a avut loc festivitatea de absolvire a cursanților promoției 2024-2025, un număr de 121 absolvenți ai Școlii Naționale de Grefieri fiind astfel repartizați pe posturi de grefier cu studii superioare juridice la instanțele judecătorești și la parchetele din toată țara (71 de cursanți la instanțe și 50 de cursanți la parchete).

Prin hotărârea nr. 25 din 12 martie 2025, Plenul Consiliului Superior al Magistraturii a aprobat organizarea concursului de admitere la Școala Națională de Grefieri, la data de 25 mai 2025, pentru un număr de 140 posturi de grefier cu studii superioare juridice, din care 70 de locuri alocate instanțelor judecătorești și 70 de locuri pentru parchete, conform calendarului de concurs propus de SNG.

La data de 21 martie 2025, pe pagina de internet a Școlii Naționale de Grefieri și cea a Consiliului Superior al Magistraturii, au fost postate anunțurile referitoare la publicarea datei, a locului de desfășurare a concursului de admitere, a tematicii și bibliografiei, a duratei cursurilor, a numărului de locuri și a cuantumului taxei de înscriere la concurs, aceleași anunțuri fiind afișate și la sediul Școlii.

În luna martie 2025, Departamentul de formare profesională inițială a demarat procedurile pentru evaluarea activității formatorilor colaboratori, dar și a personalului de instruire propriu din cadrul departamentului, prin raportare la activitatea de formare desfășurată în cursul anului școlar 2024 - 2025. În acest sens, au fost comunicate și completate atât de către formatorii colaboratori, cât și de către personalul de instruire propriu fișele de autoevaluare, procedându-se apoi la întocmirea rapoartelor privind observarea activității desfășurate de fiecare formator, avându-se în vedere și răspunsurile centralizate ale cursanților promoției 2024 - 2025 la chestionarul privind activitatea de formare inițială desfășurată în cursul anului școlar anterior. După completarea și semnarea de către membrii Comisiei de evaluare, fișele de evaluare conținând calificativul acordat au fost comunicate formatorilor colaboratori și personalului de instruire propriu.

În aceeași perioadă, au fost centralizate răspunsurile primite la chestionarele adresate conducerilor instanțelor și parchetelor, precum și cursanților promoției 2023-2024 privind evaluarea activităților de formare profesională inițială și analiza nevoilor de formare, în vederea întocmirii proiectului Planului de învățământ pentru anul școlar 2025-2026 și a Raportului de activitate aferent anului 2024.

În luna martie 2025, în cadrul Departamentului de formare profesională continuă s-au desfășurat 6 acțiuni de formare profesională de tip webinar, cu finanțare din bugetul național, conform Programului de formare profesională continuă a personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și parchetelor de pe lângă acestea.

Cele 6 webinare au vizat următoarele tematici: Anonimizarea datelor cu caracter personal în materie civilă; Anonimizarea datelor cu caracter personal în materie penală; Expertize criminalistice în materie civilă; Expertize criminalistice în materie penală; Ecris parchete – modalități eficiente de operare; Operarea eficientă în aplicația Statiscris.

În total, la aceste acțiuni de formare au participat 234 grefieri care își desfășoară activitatea în cadrul instanțelor și al parchetelor din țară.

În perioada de referință au fost centralizate opțiunile formulate de către experții formatori, acestea fiind ulterior completate în Program și au continuat procedurile privind procesul de achiziție a serviciilor de suport necesare desfășurării seminarelor *face to face*.

În cursul lunii martie 2025, în cadrul *Programului de schimb autoritățile judiciare al Rețelei Europene de Formare Judiciară (EJTN)*, Școala Națională de Grefieri a întreprins demersurile necesare pentru organizarea schimburilor generale (General Exchanges), a schimburilor specializate pentru grefieri (Specialised Exchanges) și a schimburilor pentru grefierii cu funcții de conducere (Exchanges for judicial leaders), pentru un număr total de 19 grefieri din statele membre (15 grefieri în schimburi de grup și 4 grefieri în schimburi individuale).

În perioada de referință au fost desemnați tutorii, în raport de profilul profesional al acestora, pentru participanții din alte state membre ce au fost selectați de EJTN să fie găzduiți la instanțele și parchetele din România pentru a participa la activități ce vizează familiarizarea cu sistemul judiciar român și cu aspecte practice privind activitatea de zi cu zi a grefierilor din cadrul instituțiilor vizitate.

De asemenea, în perioada de referință, a fost realizată preselecția grefierilor români în vederea participării la seminarele organizate în perioada mai-iulie 2025 prin intermediul EJTN.

În data de 10.03.2025 a avut loc, în format online, prima întâlnire a Grupului de lucru *Lingvistic EJTN* în cadrul căruia au fost propuse temele activităților care se vor organiza în anul 2026 în acest domeniu.

La data de 24 martie 2025, a avut loc prima reuniune a Comitetului Director din cadrul proiectului *CiviLink: Connecting Borders through e-CODEX Judicial Training*, la care Școala Națională de Grefieri a fost reprezentată de directorul adjunct responsabil cu formarea profesională continuă și de un reprezentant al Departamentului relații internaționale.

Întâlnirea, desfășurată în format hibrid, a avut drept scop discutarea și adoptarea documentelor strategice ce vor fundamenta implementarea și monitorizarea proiectului, printre care:

- Planul de lucru detaliat, care include o strategie de monitorizare menită să asigure implementarea conform planificării;
- Procedura de selecție a experților în cadrul proiectului;
- Criteriile de selecție a participanților la activitățile de instruire;
- Strategia de comunicare și diseminare a proiectului, inclusiv crearea unei pagini web.

La data de 20 martie 2025 a fost depusă propunerea de proiect intitulat *Training court staff and bailiffs on the digitalisation of judicial cooperation in civil and criminal law procedures (Pregătirea profesională a grefierilor și a executorilor judecătorești cu privire la digitalizarea cooperării judiciare în materie civilă și penală)*, de către Academia de Drept European (ERA), alături de 24 de instituții beneficiare și parteneri, ca răspuns la apelul de propuneri al Comisiei Europene privind formarea judiciară - *JUST-2025-JTRA*. În cadrul proiectului, Școala Națională de Grefieri urmează să aibă calitatea de beneficiar.

În luna martie 2025, Școala Națională de Grefieri a acceptat invitația de a participa, alături de Institutul European de Administrație Publică din Luxemburg (EIPA) și alte instituții și organizații de formare judiciară din Europa, în cadrul proiectului intitulat *Judiciary Utilizing Smart Technologies: AI and Blockchain for Optimized Compliance in the EU – JUST AI-BLOC EU*, prin semnarea unei scrisori de susținere.

În scopul consolidării capacității instituționale a Școlii Naționale de Grefieri, cu sprijinul Departamentului de formare a formatorilor, în perioada de referință a fost validat rezultatul selecției pentru ocuparea unui post de personal de instruire propriu în cadrul Departamentului de formare profesională inițială – judecător, la disciplina *Procedură penală* și rezultatul selecției pentru ocuparea unor posturi de personal de instruire colaborator extern pentru formarea profesională continuă.

În același scop, în perioada de referință, a fost redeclanșată o procedură de selecție pentru ocuparea unui post de personal de instruire propriu în cadrul Departamentului de formare profesională continuă al Școlii Naționale de Grefieri.

În data de 25 martie 2025 a avut loc prezentarea *Raportului de activitate a Școlii Naționale de Grefieri pentru anul 2024*, concluziile acestuia subliniind faptul că, la 25 de ani de la înființare, Școala a ajuns la o deplină maturitate, operaționalizând niște mecanisme de funcționare și o cultură instituțională solidă, care îi conferă baza îndeplinirii misiunii sale.
